

周刊信息港

海兴交警集中整治超载超限车辆

河北法制报(贾宏晖 张朔)进入春运返程高峰以来,海兴县公安局交警大队联合县交通运输局重拳出击,对货运超载超限车辆开展集中整治,及时消除道路交通安全隐患。两部门加

迁安公安救助肇事肇祸精神病患者

河北法制报(裴健伟 郭丹红)2月20日,迁安市公安局夏官营派出所接到有人在超市闹事的报警后,迅速派员赶到现场调查。原来设在超市的某通信公司的一名店员(间歇性精神病患者)因向店长索要工钱未果,阻止超市正常营业。民警经现场了

灵寿交警严抓交通秩序管理

河北法制报(张婉娟)连日来,灵寿县公安交警大队以“保畅通、降事故”为中心,努力打造安全、畅通、有序的道路交通环境。民警严厉查处客车、旅游车辆、面包车超员超速

黄骅交警严查电动三轮四轮车非法载客

河北法制报(王子杰)春运以来,黄骅市公安交警大队集中开展了非法载客电动三轮车、四轮车整治行动,净化道路交通环境,消除道路交通安全隐患。在严查的同时,民警通过多种形式,大力宣传非法载客

渤海新区交警三大队加强交通管理护春耕

河北法制报(刘茂林)进入春耕生产时节,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队结合辖区实际,加强对农村道路交通安全管理,保障春耕生产顺利进行。他们充分发挥交通安全劝导站作用,督促村干部、交通安全劝导员认真做好交通安全宣传和违法行为劝导工作;主动

广平警方热心助群众解决户口难题

河北法制报(尹元国 陈永平)春节前夕,广平县公安局广平镇派出所户籍民警在走访时了解到,辖区居民刘某原籍广平县南阳堡镇,几十年前结婚后由于迁移申报等多种原因,造成户口登记年龄与实际年龄相差了15岁,近几年在办理社保、领取老年补助等事项时颇费周

晋州警方持续开展“禁炮”宣传

河北法制报(李丽)2月24日是农历正月十二,晋州有包饺子、藏剪刀、燃放鞭炮等传统习俗。当晚6时,晋州市公安局587名民辅警全部到岗到位,每村两名民警,配合乡村干部、志愿者分包街道、胡同,定人定位定责,认

衡水交警一大队查获超员面包车

河北法制报(李连青)2月22日上午,衡水市公安交警支队直属一大队执勤人员在京衡大街与永兴路交叉口疏导过往车辆时,发现一辆面包车人挤人,有超员嫌疑,遂指挥驾驶人靠边停车接受检查。经查,该车核载7人,实载9

揭开“高级经济分析师”的神秘面纱

——邯郸复兴警方速破涉案三千万元诈骗案始末

□ 河北法制报记者 章彤华

新春佳节来临之际,邯郸市公安局复兴分局侦破一起涉案3000万元的诈骗案,随着涉案人员相继归案,办案人员一扫连日奔波的辛劳,脸上露出欣慰的笑容。

■“这都是我们的血汗钱,你们可得为我们做主呀”

2021年2月3日一上班,邯郸市公安局复兴分局院内,民警们就开始紧张地忙碌着。突然,数十名群众一齐涌进分局报警,称自己“炒股被人骗了”。当天值班的刑警五中队民警立即接待了这些群众。民警注意到,前来报警的群众中大部分是中老年人,且女性居多,他们个个情绪激动,七嘴八舌地向民警诉说自己因轻信别人“炒股稳赚钱”的谎言上当受骗了,少则被骗一两万元,多则被骗数百万元。他们拉着民警的手声泪俱下,哭诉说:“这都是我们的血汗钱,你们可得为我们做主呀!”

看着群众近乎绝望的神情,民警们有种说不出的难受。虽然这样的场面,他们不止一次面对,但每一次都难以抑制内心强烈的撞击——一方面是对犯罪分子的痛恨,另一方面是对受骗群众的疼惜。他们一边安抚群众的情绪,一边认真做着记录。

简单梳理报案情况,受骗群众居然多达上百人。意识到案情重大,民警立即向分局主要领导进行了汇报。考虑到受骗人员多、被骗资金数额巨大,副区长、分局党委书记、局长王林之亲自对该案进行安排部署,立即组建了由分局党委委员、胜利桥派出所所长陈继忠任组长,以刑警五中队为主力,多警种部门参与的专案组,全力开展案件侦破工作,尽力挽回群众损失。

为充分掌握犯罪嫌疑人的犯罪事实和证据,专案组民警兵分三路,一路负责抓捕犯罪嫌疑人,一路负责查封扣押冻结涉案财产,另一路负责对案件细节进行侦查取证。随着调查的深入,犯罪嫌疑人精心编织的巨大谎言被彻底戳穿。

■家庭妇女变身“高级经济分析师”,自嘲“炒板块稳赚不赔”

话说2019年3月的一天,住在邯郸市光华苑小区的居民发现,小区一栋居民房里新开了一个某知名证券公司的营业部,经理是一位中年妇女,姓李。据这位“李经理”称,营业部是证券公司邯郸分台营业部下属单位,其本人曾在北京的证券公司工作过,是“高级经济分析师”,年薪300万元。而且她自己还研发了一款炒股软件,专门用于“炒板块”,确保“稳赚不赔”。她曾将这款软件卖给上海某金融公司,获利1000多万元。她信誓旦旦地向居民承诺,只要把钱投给她,跟着她“炒板块”,保证挣大钱。

炒股对于多数人来说就是赌运气,有赚就有赔,像这种只赚不赔的,近乎是天上掉馅饼的好事,起初人们也有些怀疑。有个别胆大的人试着给她投了钱,委托她操作,不料果然有了收益,领到了分红。消息传开后,有人跃跃欲试,但多少还是有些顾虑。这时候,一个重量级人物出场了,正是她的出现,使“李经理”一手布下的骗局终于全面铺开,并越做越大。

这个人姓王,40多岁,能说道道,在社会上人脉颇广。她与“李经理”的丈夫赵某相识后,对方极力向她推销这个“赚钱的买卖”,鼓动她利用自己的人脉优势多多拉人进来,并许以丰厚的回报。王某上了心,于是,利用自己的三寸不烂之舌四处游说,把“炒板块赚大钱”说得天花乱坠。在她不遗余力的推销下,短短一年的时间,就有百余人将钱投入该营业部,跟随“李经理”炒股“挣大钱”。

一开始,“李经理”也确实让大家挣到了钱,投资都有分红,投入一万多块钱,三四个月就能回本。也正是在这种巨大利益的驱使下,投钱进来的人越来越多,金额也越来越大。然而就在大家都梦想着发大财时,情况却突然急转直下。从2020年下半年开始,人们发现炒股票的收益大幅缩水了,以前投入

一万块钱一天就能挣一百多块,现在却只有十几块了,而且有时还没有分红。找到“李经理”询问,对方说因整体情况不好没有操作所以没有收益,再到后来,干脆连分红也没有了。到2020年底,人们在微信群里向“李经理”发问,也没人回应了。大家不知道的是,这时的“李经理”和她的丈夫赵某已经脚底抹油溜之大吉了。

转眼到了2021年,仍有人不死心,追到“李经理”位于临漳县的老家,可那里早已是人去楼空。“李经理卷款跑了!”微信群里的这条信息一出现,顿时炸了锅——辛辛苦苦攒下的钱就这样打了水漂!此时,大家才想起了公安机关,于是有了本文开头那一幕。

专案组调查发现,这个“李经理”其实就是一名家庭妇女,因多年前曾在北京这种类型的骗子公司里当过接线员,掌握了一些行骗伎俩,便复制过来。她的“营业部”与某证券公司根本没有任何关系,而“营业部”里的电脑上从未进行过股票交易操作,只是进行着模拟练习。而她给大家的所谓炒股分红,只不过是羊毛出在了羊身上,拿大家投的钱给大家分红罢了。

■嫌疑人相继落网,警方提醒“天上不会掉馅饼”

尽管嫌疑人使用了金蝉脱壳之计,但专案组锲而不舍,采取各种手段还是查到了蛛丝马迹。2月8日中午1时许,专案组获悉主要犯罪嫌疑人李某的丈夫赵某现在临漳县柏鹤集乡的线索,立即驱车赶到当地。经过连续3个多小时的追踪,民警终于在一家粮油门市里发现了一名体貌特征与嫌疑人相似的中年男子。当民警表明身份后,对方不得不承认自己就是民警要找的人。当天晚上,民警在临漳县一处出租房里,找到了制造这一惊天骗局的“李经理”,当时她正安稳地坐在沙发上看电视。见到突然出现的民警,这位曾经风光一时的“高级白领”顿时懵了。

犯罪嫌疑人李某对自己假借证券公司经营部名义实施诈骗的事实供认不讳。据警方初步统计,

这起案件涉案金额达3000万元。而在此前一天,帮助李某实施诈骗活动中获利的王某也在自己位于开发区的家中落网。

为尽快挽回群众损失,侦查组经过工作,截至目前,共计查封扣押涉案房产5套、奔驰车和荣威汽车各一辆及银行存款若干。取证组克服时间紧、人员少、取证难度大等重重困难,加班加点对100多名受害人进行了不间断的询问取证,并固定了大量案件证据。

群众得知案件在短时间内告破后,激动不已。甚至当有的群众看到专案组民警夜里还在加班加点工作时,买来烤红薯,向办案民警表达谢意。

由于涉及人员较多、案情复杂,目前,这起案件还在侦办过程中。李某等人实施的骗局并不高深,如果稍加甄别,就能发现其中的漏洞,那为什么还会有这么多人上当受骗呢?对此,参与了整个案件侦破工作的复兴公安分局刑警大队五中队指导员鲁宗元表示,关键还是贪图小利的心理在作怪。李某等人在居民区设置“营业部”一年多的时间,打着正规证券公司的幌子,利用人们只看到利益却忽视防范的心理,许以高回报、高收益、无风险的诱惑,致使群众上当受骗。其实群众只要认真核实一下,也许就能发现蛛丝马迹。真正了那句“你看中的是分红,骗子看中的是你的本金”。

对此,警方提醒,“天上不会掉馅饼”,希望广大群众在投资理财时务必提高警惕、保持谨慎,切勿相信所谓“理财专家”“高级经济师”“金牌导师”等唬人的招牌而盲目跟风,致使自己的钱财受损。对于那些已经陷入骗局的群众,一旦发现上当受骗,一定要在第一时间报警求助,并固定证据,以便警方尽快抓捕嫌疑人,追回损失。

尤其值得一提的是,在此类骗局中,一些骗子常会利用亲戚、朋友、同事等较为亲近的人进行游说,以此拉近与受害人的距离,增加骗局的可信度,进而达到诈骗的目的。而不少受骗群众也正是因为轻信身边亲近的人,以致被裹挟着陷入其中,无法脱身。

定州警方抓获七名涉嫌帮信犯罪嫌疑人

河北法制报(吕娟)定州市公安局城区刑警中队全面梳理排查“两卡”涉案线索,严厉打击整治非法开办售卖银行卡、电话卡违法犯罪活动。近日,该队成功抓获涉嫌帮助信息网络犯罪嫌疑人7名,斩断了一条社会危害极大的电信诈骗产业链。

2月11日,城区刑警中队获得线索,一涉案手机号多次实施电信诈骗且开卡地为定州市。办案民警立即展开调查,当时处于春节假期,全体办案民警主动放弃休假,全身心投入案件侦查工作中。在合成作战中心的大力配合下,经过连续多日大量调查工作和缜密分析研判,办案民警锁定7名犯罪嫌疑人,并于2月21日将犯罪嫌疑人全部抓获归案。

经审讯,7名嫌疑人对收售手机卡从事吸粉引流(拨打电信诈骗电话)等帮助网络信息犯罪活动的犯罪事实供认不讳。目前,7名嫌疑人已被采取刑事强制措施。



“近期有些群众在各种理财平台轻信能收到巨额回报的许诺,盲目投资,结果让自己挣来的辛苦钱打了水漂,这些教训值得我们每个人汲取。”近日,石家庄市公安井陘矿区分局反诈民警走上街头,针对近期发生在辖区的真实案例以案说法,揭穿骗术,教育群众。图为民警在向群众进行宣传。温彦文 摄

惊险!男子醉卧马路中间 民警及时救助避免意外

河北法制报(耿连章)俗话说,小酒怡情,大酒伤身。酒喝多了不仅对身体危害大,还可能发生其他危险。近日,一男子醉酒后竟躺在马路中间,幸好民警及时赶到,消除了危险。

2月21日15时许,元氏县公安局交警大队民警正在执勤,一名热心群众报警称,看到一名男子

躺在马路中间,很危险,请求民警救助。

执勤民警到达现场后,经查看男子身上并无伤痕,旁边还停着一辆电动三轮车。该男子神志不清,民警多次询问后,确定男子是醉酒后无法正常驾驶电动三轮车,躺在马路上。道路上往来车辆非常多,于是民警同热

心人一起将该男子扶到安全地带。为防止男子再驾驶电动三轮车,民警将电动三轮车推到路旁并将钥匙拔下,随后想法联系了他的家人。

该男子的家人赶到后向民警连连道谢,民警将男子的手机和电动三轮车钥匙交到他们手上。

元宵节 交警收到暖心汤圆

□ 冯丽丽

2月26日,是元宵节。早晨6时许,东光县公安局交警大队3名民警正在路口指挥交通,一名小学生拎着一兜热乎乎的汤圆走上前来,说:“交警叔叔,您辛苦啦!元宵节快乐!”然后,小朋友非常有礼貌地向交警叔叔敬了一个礼。民警高云鹏接过汤圆,回了小朋友一个敬礼,对小

朋友说:“谢谢你!”

事后,执勤民警在和小朋友的家长交谈中得知,孩子看到交警们无论刮风下雨,还是酷暑严寒都在执勤,非常辛苦,心中对交警充满尊敬和崇拜。这次适逢元宵节,她主动提出拿自己的压岁钱给交警叔叔买汤圆,向交警表达敬意。孩子妈妈非常赞同,陪着孩子一起买汤圆、煮汤圆、送汤圆。

执勤过后,回到警务站,民警发现随汤圆一起送来的还有孩子写的一封信。“亲爱的交警叔叔,您辛苦啦……”孩子在字里行间表达了对交警的崇敬,感谢交警叔叔舍小家、顾大家,节日期间坚守岗位。“嗯,又香又甜,这是我吃过的最好吃的汤圆。”民警表示,小小的汤圆,温暖了大家的心,他们觉得再辛苦都值得了。

本想回家看孩子 醉驾途中遇警察

河北法制报(郭俊岭 朱晓明 霍晓琳)一男子久未回家,本想突然回家给孩子一个惊喜,却因贪杯误了事——因醉驾上路被交警逮了个正着。

2月19日晚,石家庄市栾城区公安交警大队民警在辖区一路口开展夜查酒驾行动。23时30分许,一辆冀E牌照的面包车驶向检查点,执勤民警示意司机停车接受检查。司机一身酒味儿,走路摇摇晃晃。经呼气式酒精检测,结果为137mg/100ml,该男子涉嫌醉酒后驾驶机动车。随后,执勤民警将其带往医院抽血检测,其血液中酒精含量为156.19mg/100ml。

据了解,该男子是宁晋县人,在石家庄开车,当天晚上喝了点酒。想到孩子假期即将结束,久未回家的他打算连夜回家给孩子一个惊喜,便乘夜深人静抱着侥幸心理开车往家赶,结果被民警当场查获。该男子因醉驾,驾驶证将被吊销,且5年内不得考取驾驶证。同时,他还将被追究刑事责任。这位糊涂的父亲把好端端的“惊喜”变成了一场“惊吓”。